

河南开展企业养老保险扩面行动

下月起,企业不参保可就违法了

新华社郑州6月21日电(双瑞 梁鹏)从7月开始,河南省人力资源和社会保障厅将在全省范围内开展一次为期3个月的企业养老保险扩面专项行动。7月1日起,《社会保险法》正式生效实施,届时仍不参保的企业,将受到相应的处罚。

据了解,当前有相当一部分非公有制企业、已参保企业中的农民工、个体工商户及灵活就业人员尚未纳入基本养老保险覆盖范围。河南省此次专项行动把未参保企业和已

参保企业中的未参保职工列为重点,通过排查,向未参保企业发出参加养老保险通知书,向未参保职工所在的参保企业发出整改意见书,各级社会养老保险经办机构开设和完善参保登记绿色通道,旨在达成“企业全部参保、企业全员参保”的目标。

据悉,为提高工作效率,此次专项行动建立扩面联合执法机制,劳动保障监察与社会养老保险经办机构第一次联手。经办机构可不下发参保通知书,由劳动保障监察机构直

接向企业送达整改指令书,对在限期内仍不整改的,及时下达行政处罚决定书。对拒不接受处罚的,申请人民法院强制执行。

此外,该专项行动在涉及行政处罚方面,可概括为对“不登记、不按时、不足额”缴纳的处罚。用人单位不办理社会保险登记且在责令改正期限内不改正的,对用人单位处应缴社会保险费数额1倍~3倍的罚款,对直接负责的主管人员和其他直接责任人员处500元~3000元罚款。

贫困“刘罗锅”可申请救助

10万手术费能省2/3

□据 新浪网

6月20日,中国慈善总会“脊柱侧弯慈善救治定点医院”授牌仪式在郑大一附院举行,据悉,这样的定点救治医院全国仅有5家。

郑大一附院骨科主任王义生介绍,脊柱侧弯治疗以手术治疗为主,在全国范围内平均每例手术费用都在10万元左右,其中内固定材料费用约占2/3。由于手术费用昂贵,很多患者因经济原因而放弃治疗。

而中华慈善总会特地设定爱心项目帮助贫困的骨科疾病患者,如果是城乡低保患者,在定点医院可免费获得固定材料,就等于减免了2/3手术费用。

大学生抵不过父母催婚 相识8天领证 4个月就离婚

□据《河南商报》

22岁的小婷是个在校大学生,家住南阳市。今年1月31日,她刚与小峰登记结婚。“我结婚是因为父母的催促,我连他的工作地点、收入情况都不清楚。”小婷说。

小婷今年处于大四实习期,她的父母认为她已经“工作”了,就在当地一家婚姻登记所为她征婚。巧的是,小峰的父母也在这儿为儿子征婚。

小峰在外省工作,今年1月下旬,双方父母安排两人见了面。8天后,两人在家长的撮合下订了婚,并于当天领了结婚证。

由于工作原因,刚拿到结婚证的小峰连夜乘坐火车返回单位。可女方家长坚持认为,结婚是一辈子的大事,拍婚纱照,办仪式,宴请亲友,这些环节一个都不能少。

接下来,双方家长就此展开谈判。小峰与小婷的矛盾也渐渐凸显。小婷觉得,专科毕业的小峰“版本过低,内存小”。而小峰觉得,结婚证都领了,现在却挑三拣四,纯粹是无理取闹。原本没什么感情基础的小两口很快就怒目相向。

今年5月,小峰提出离婚,小婷表示同意,但要求男方拿出2万元补偿损失。双方谈不拢,小峰向南阳市卧龙区人民法院提起了诉讼。6月20日,在法官的调解下,原被告双方愿意在民政局办理离婚手续,向法院提出撤诉申请。

5只灰喜鹊围攻小水蛇

当小水蛇独自在草地上“游玩”时,“悲剧”发生了,它没有想到,会遭到在此觅食的灰喜鹊的集体围攻。

6月20日15时15分许,郑州市碧沙岗公园的一块草地上,有5只灰喜鹊围成一个圈,都“虎视眈眈”地注视着圈中间的草地,不时还上前“叨”一下。

走近了才发现,被灰喜鹊围攻的是一条长约50厘米的小水蛇,它无助地缩成一团一动不动,灰喜鹊很聪明,可能是怕被咬,不向水蛇的头下嘴,专“叨”小水蛇的尾巴,被“叨”疼了的小水蛇警惕地高昂起头,跳跃起来反抗。这种场面在城市里可真是不常见啊!(据中原网)



校长可向北大申请推荐资格了

明年北大“校长推荐制”升级:考生通过面试,过一本线即可上北大

□据《郑州晚报》

北大招办近日发布2012年“中学校长实名推荐制”实施方案,给明年的中学校长推荐生送出了一份史无前例的优惠“大餐”:由中学校长实名推荐上北大,并通过北大自主招生面试的考生,只要高考分数超过当地一本线即可被录取。

“中学校长实名推荐制”已试点两年,北大招办负责人表示,首批获推荐的学生在北京大学表现突出,试点效果良好。今年,全国161所中学获得了210个推荐名额,其中,我省9所学校校长共推荐了11名学生。明年,北大将继续在全国各省(自治区、直辖市)试行“中学校长实名推荐制”。同时给出明确政

策称,只要“校推生”通过面试,录取最低可降到一本线。

6月20日~7月10日,中学可以书面形式向北大招生办公室提出申请。8月,北大将公布获得2012年度“校长推荐”资质的中学及校长名单。10月,被推荐学生可填写报名表格,经中学校长实名签字盖章同意后提交相应申请材料。11月~12月,北大公示初审合格学生名单。最后,被校长推荐的学生只要通过北大面试,高考时只需过一本线就能被录取。

北大招办表示,与往年相比,新方案的最大变化体现在进一步加大了对获推荐学生的分数优惠力度。去年,北大文科在我省招录的平均分为608分,理科平均分为652分,分

别比一本线高出了76分和100分。由此也不难看出,此次该校开出的“超过当地一本线即可被录取”优惠条件相当诱人。

又讯 6月25日,清华大学河南招生咨询工作将全面启动。

6月25日~6月30日,考生和家长可拨打招生组的咨询电话:(0371)65858085、65858061及13613806968(郑州)咨询。清华大学还开设了咨询微博,http://weibo.com/2161401677,在线为考生答疑。

“今年,清华大学招生组的咨询老师将覆盖我省18个地市,没有空白地区,深入各地市为考生提供面对面的指导。”清华大学河南招生组长谢旭东说,各地市的考生也将有机会与招生咨询老师面对面交流。